

## SVÄTÝ TÝŽDEŇ

Počas Svätého trojdnia, prosím, aby ste neparkovali na prístupovej ceste k domovu sociálnych služieb ani na ich parkovisku. Cesta musí byť voľná kvôli doprave pacientov (napr. na dialýzu) alebo pre rýchlu zdravotnú službu. Riešenia tejto situácie sa ponúkajú prakticky samé. Stačí správne využívať obidve parkoviská, ktoré sú v blízkosti kostola, a ktoré boli vybudované hlavne s týmto účelom. Treba využívať parkovisko pri Jednote a Obecnom úrade. Ak rodina vozí na sv. omšu starých rodičov, tak šofér nech ich dovezie ku kostolu a auto potom zaparkuje na dolnom parkovisku.

Všetci **miništranti**, ktorí chcú miništrovať počas veľkonočných sviatkov, budú mať nácvik na celé sviatky **v stredu po večernej sv. omši**. Počas Svätého trojdnia už bude len krátke pripomenutie si pred jednotlivými liturgickými sláveniami.

Otec biskup pozýva všetkých kňazov, diakonov, rehoľníkov, bohoslovcov, zasvätené osoby, ako aj veriaci Boží ľud na **Missa chrismatis – svätú omšu v Zelený štvrtok doobeda**, pri ktorej budú požehnané a posvätené oleje na vysluhovanie sviatostí. Tohto roku ju budeme sláviť 28. marca 2024 o 9:00 hod. v Katedrále sv. Martina v Spišskej Kapitule.

Po večernej sv. omši na **Štvrtok Pánovej večere** bude otvorený kostol k súkromnej modlitbe do 22:00. Tento čas bdenia sa volá „Getsemany“, lebo si tým pripomíname udalosti, ktoré sa stali po poslednej večeri. Učenikom a aj nám Ježiš dáva otázku: „To ste ani hodinu nemohli bdieť so mnou?“

V **Piatok utrpenia Pána** sa o 9:00 budeme modliť spoločne krížovú cestu. Zhromaždíme sa pri kaplnke Sedembolestnej Panny Márie pri Boboňoch. Potom pôjdeme bočnou cestou popri hornej Jednote a ďalej po hlavnej ceste až ku kamennému krížu neďaleko domu, kde býva náš bohoslovec Matúš. O 15:00 budú obrady. Počas obradov si uctia kríž len miništranti a prvoprijímajúce deti. Všetci ostatní si môžu uctiť kríž po obradoch do 22:00. Poklona pri Božom hrobe bude aj počas celej noci až do 7:00 hod. ráno.

## pokračovanie článku SVÄTÝ TÝŽDEŇ

Hasiči a poľovníci v noci pri Božom hrobe nebudú, preto prosíme, aby sa rodiny zapísali na pripravený papier. Prísť môžu aj nezapísaní. O 7:00 hod. sa poklona na 2 hodiny preruší. (Prerušenie poklony pri Božom hrobe je z dôvodu, aby sa mohol upratať kostol a urobili sa nácviky.)

**Vo Svätú sobotu** Vás pozývame o 9:00 na modlitbu ranných chvál a posvätného čítania. Potom vyložíme Sviatosť oltáru v Božom hrobe a poklona bude trvať až do 19:30.

**Vigília Zmŕtvychvstania Pána** začína o 20:00 hod. Na túto sv. omšu si prosím doneste svoje krstné sviece (alebo iné sviece). Budeme ich používať v úvode liturgie na obrad svetla a počas obnovenia krstných sľubov. Prosím, aby ste so sviecami narábali opatrne a nepokvapkali voskom seba, iných alebo novo očalúnené lavice.

**Spôsob prijímania Eucharistie.** Na území Spišskej diecézy je prijímanie do úst ako aj do rúk rovnako legitímne. Kňaz nemôže samotný spôsob prijímania nariadiť alebo odmietnuť. Veriaci, ktorí prijímajú Najsv. Eucharistiu na ruku, nech to robia s maximálnou úctou a pritom musia dodržiavať spôsob, ktorý určila KBS. **PRF, BR a SH**

Od Veľkonočnej vigílie až do Slávnosti Zoslania Ducha Svätého sa namiesto modlitby Anjel Pána modlíme **Raduj sa, nebies Kráľovná**.

## DÔLEŽITÉ UPOZORNENIE

Pán kaplán bude slúžiť obrady Veľkej Noci vo Vasilove, preto je potrebné nechať cestu k jeho garáži **prejazdnú** a neparkovať pred jeho garážou.



Rímskokatolícka cirkev, farnosť Novot  
č.: 1005, 029 55 Novot  
[www.mojakomunita.sk/web/farnosť-novot](http://www.mojakomunita.sk/web/farnosť-novot)  
Štefan Hrbček, farár, tel.: 0904 575 829  
Zaopatrenie zomierajúcich: 0950 626 642  
FARNÍK vychádza každý týždeň  
pre vnútornú potrebu farnosti NOVOŤ



13. týždeň  
24. marec 2024

Informačný list farnosti Novot

# FARNÍK

## POŽEHNANÝ, KTORÝ PRICHÁDZA V MENE PÁNOVOM

Pod' te, vystúpime aj my na Olivovú horu; pod' me naproti Kristovi, ktorý sa dnes vracia z Betánie a dobrovoľne ide v ústrety tomu úctyhodnému a blaženému umučeniu, aby zavřil tajomstvo našej spásy. Prichádza z vlastnej vôle a ide do Jeruzalema Ten, čo kvôli nám zostúpil z neba, aby nás z najhlbšej priepasti povýšil so sebou, ako hovorí Písmo, „nad každé kniežatstvo, nad každú mocnosť a silu a nad každé iné meno“ (Ef 1,21).

Neprichádza spupne a pompézne, ako keby mu šlo o slávu. Veď „sa nebude škriepiť, nebude kričať, nik nebude počuť jeho hlas“ (Mt 12,19; porov. Iz 42,2); bude vstupovať ticho a pokorne, v skromnom odeve a sprievode. Pod' teda, bežme aj my s Tým, čo sa ponáhl'a trpieť, a napodobujme tých, čo mu vyšli v ústrety. Nie tak, že by sme mu stlali na cestu olivové ratolesti, koberce a plášte či palmové listy, ale že sa sami, nakoľko môžeme, v pokore ducha s úprimným srdcom a úmyslom rozprestrieme, aby sme prijali to prichádzajúce Slovo a aby sme obsiahli Boha, ktorého nemožno nikdy obsiahnuť.

On, taký tichý, teší sa, že k nám prichádza tak ticho „a vychádza nad západom“ (porov. Ž 68,5 [LXX]) našej najhlbšej chudoby, že prichádza a žije naším životom, aby nás svojou podobnosťou pozdvihol a priviedol späť k sebe. On po prvotínach v našej prirodzenosti a po onom ponížení „vystúpil na odvekých nebesiach k východu“ (porov. Ž 68,34 [LXX]), ako sa hovorí, myslím, do svojej božskej slávy, ale tým sa nechce vzdať vplyvu na ľudské pokolenie, kým zo slávy nepozdvihne ľudskú prirodzenosť z najnižšieho miesta na zemi do slávy a nedá jej účasť na svojej vznešenosti.

pokračovanie na druhej strane

# PROGRAM BOHOSLUŽIEB

25. marec až 31. marec 2024

<i>Pondel.</i> <b>16:30</b>	Pod'. za 60 r. života Márie a BP pre rod. č. 399 (BR)
<b>6:30</b>	+ manžel, súrodenci, rodičia z rod. Vlčák a Bernaták č. 553 (BR)
<i>Utorok</i> <b>17:00</b>	ZBP pre rod. č. 814 a pod'. za 35 r. života (SH)
14:00	+ Justína Durčáková (1. výr.) č. 908 (BR) <b>sv. omša za účasti detí</b>
<i>Streda</i> 18:00	Pod'. za 18 r. života a ZBP pre rod. č. 116 (SH)
<i>Štvrtok</i> 18:00	+ z rod. Buckulčík a Kondela č. 770 (SH)
<b>9:00</b>	<b>Krížová cesta</b>
<i>Piatok</i> <b>15:00</b>	<b>Obrady Veľkého piatku</b>
<i>Sobota</i> <b>20:00</b>	Pod'. za 20 r. života č. 962 (SH)
7:00	Pod'. za 50 r. života Jozefa č. 318 (BR)
8:30	Na úmysel celebranta (BR)
<i>Nedela</i> 10:30	Služba lektorov skupina č. 2 <b>Za Boží ľud</b> (SH) Obetné dary č. 1

Sv. omša v utorok ráno je posunutá kvôli spovedaniu chorých.

## SVIATOSŤ ZMIERENIA

24. 3. 2024 od 13:30 do 16:30 Zákamenné

25.3.2024 od 18:00 do 19:30 Oravská Lesná

**26. 3. 2024 od 18:00 do 19:30 Novot'**

Veľkonočná sv. spoveď platí aj na prvý piatok mesiaca apríl. Prosíme birmovancov, aby na sv. spoveď prišli pred Veľkou nocou.

**25. marec je Deň počatého dieťaťa.** Pripnutím si bielej stužky dajme najavo, že aj nenarodené deti majú svoje práva. Stužky budú pri FARNÍKU.

# LITURGICKÝ KALENDÁR

poklona Eucharistii tento týždeň bude v Božom hrobe

Pon	Pondelok Svätého týždňa
Uto	Utorok Svätého týždňa
Str	Streda Svätého týždňa
Štv	<b>Štvrtok Pánovej večere (Zelený štvrtok)</b>
Pia	<b>Piatok utrpenia Pána (Veľký piatok)</b> deň pokánia a prísneho pôstu v celej Cirkvi
Sob	<b>Svätá sobota (Biela sobota)</b>
Ned	<b>NEDELA PÁNOVHO ZMŔTVYCHVSTANIA</b>

## ÚMYSLY MODLITIEB A PÔSTU

V tomto pôstnom týždni sa zjednotíme v úmysle, za ktorý obetujeme svoje modlitby, obety a pôsty: **Za manželstvá ktoré sú v kríze. Za to, aby sme s pomocou Božej milosti dokázali sväto žiť svoje povolanie a za nové duchovné povolania z našej farnosti.** SH a PRF

## NÁVŠTEVA CHORÝCH

**Chorých** v dedine navštívime v utorok **26. 3. 2023.** Ak sú nejaké zmeny oproti dlhodobu zaužívanému stavu, prosím, aby ste to telefonicky oznámili kňazovi, ktorý daného chorého navštevuje.

## ZMENA ČASU

Na budúci týždeň sa v **noci z 30. na 31. marca mení čas.** O 2:00 stredo európskeho času posúvame hodiny na 3:00 letného času.

[pokračovanie článku z titulnej strany](#)

Tak sa Kristovi rozprestríme my sami, a nie svoje plášte ani bezduché ratolesti a vetvovú podstielku, hmotu, ktorá sa použije a zvädne a len niekoľko hodín poteší oči; odetí do jeho milosti alebo skôr do neho samého: „Lebo všetci, čo ste pokrstení v Kristovi, Krista ste si obliekli“ (Gal 3,27), rozviňme sa ako plášť pod jeho nohy. Prv sme boli pre hriech ako šarlát sfarbení, ale keď nás obmyl spásonosný krst, ako vlna sme zbeleli (porov. Iz 1,18). Preto už neobetujeme víťazovi nad smrťou palmové listy, ale trofeje víťazstva. Mávajme aj my každý deň duchovnými ratolestami svojho srdca a s deťmi volajme to posvätné: „Požehnaný, ktorý prichádza v mene Pánovom, Kráľ Izraela.“ (Jn 12,13)

Z reči sv. biskupa Ondreja Krétskeho

## info PRE BIRMOVANCOV

Brigáda v sobotu nebude. Premietanie skupinka č. 6.

## PÔSTNA KRABIČKA

Deti, ktoré majú pôstnu krabičku a cez skutky sebazáporov do nej dali svoj milodar, nech ju donesú na detskú sv. omšu pred oltár do pripravenej banánovej krabice.

## MANŽELSTVO CHCÚ PRIJAŤ

**Roman Subjak**, syn Rudolfa a Ľubice, rod.

Huštavovej, bývajúci v Novoti a

**Mária Bartošová**, dcéra Štefana a Márie, rod.

Šimiakovej, bývajúca v Novoti, **prvýkrát**

\*\*\*\*\*

**Daniel Blahút**, syn Daniela a Jolany, rod. Blahútovej,

bývajúci v Novoti a

**Erika Koleňová**, dcéra Pavla a Márie, rod.

Slivčákovej, bývajúca v Zákamennom, **druhýkrát**  
Manželské prekážky prosíme nahlásiť na farskom úrade.

PRAJEME VÁM  
POŽEHNANÝ ČAS SVÄTÉHO TÝŽDŇA

Vaši kňazi Blažej a Štefan a bohoslovec Matúš